

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ЦЕНТРАЛЬНОУКРАЇНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ  
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ВОЛОДИМИРА ВИННИЧЕНКА

Кафедра галузевого права та правоохоронної діяльності

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

 Завідувач кафедри  
Кондратенко В.М.  
(протокол № 1 від 31.08.2021)

**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**

**ОК 21 (НПШ 2.1.14) КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО (ОСОБЛИВА  
ЧАСТИНА)**

(шифр і назва навчальної дисципліни)

Спеціальність/напрямок **081 Право**

(шифр і назва спеціальності)

спеціалізація \_\_\_\_\_

(назва спеціалізації)

освітня програма **Право**

(назва)

факультет **історії та права**

(назва інституту, факультету, відділення)

форма навчання **денна, заочна**

(денна)

**2021 – 2022 навчальний рік**

Робоча програма з **Кримінального права (Особлива частина)** для студентів за спеціальністю **081 Право** освітня програма **Право** на першому (бакалаврському) рівня вищої освіти

**Розробник:** Драгоненко А.О., доцент кафедри галузевого права та правоохоронної діяльності, кандидат юридичних наук, доцент

Робочу програму схвалено на засіданні кафедри галузевого права та правоохоронної діяльності

Протокол від «31» серпня 2021 року № 1

Завідувач кафедри галузевого права та правоохоронної діяльності

  
В.М.Кондратенко  
(прізвище та ініціали)

# 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

## 1.1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, рівень вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 10	Галузь знань 08 Право	Нормативна	
Загальна кількість годин – 300	Спеціальність: 081 Право	Рік підготовки	
		3-й	3-й
		Семестри	
		5-й, 6-й	5-й, 6-й
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 2 год. самостійної роботи студента – 4 год.	Рівень вищої освіти: Другий (бакалаврський)	Лекції	
		52 год.	18 год.
		Практичні, семінарські	
		66 год.	10 год.
		Самостійна робота	
		182 год.	272 год.
		Вид контролю:	
		Екзамен/ залік	Екзамен/ залік

## 1.2. Мета та завдання навчальної дисципліни

**Метою** навчальної дисципліни є формування у здобувачів вищої освіти теоретичних знань відносно положень Особливої частини кримінального права, системи та структури особливої частини кримінального законодавства, його понятійного апарату, а також практичних умінь при вирішенні задач щодо кваліфікації суспільно небезпечних діянь, передбачених кримінальним законодавством України.

**Завданнями** вивчення дисципліни є:

- усвідомлення студентами значення, місця і ролі особливої частини кримінального права у системі національного права;
- формування у студентів знання категоріально-понятійного апарату особливої частини кримінального права;
- формування у студентів навичок здійснення аналізу судової практики та використання її при вирішенні практичних завдань;
- вироблення у студентів навичок практичного застосування набутих знань як в частині Загальної, так і в частині Особливої частини кримінального права.

- спонукати студентів до ґрунтовного критичного аналізу та вироблення власного бачення правового регулювання кримінальних правовідносин;

- виховати у студентів свідоме ставлення до правової інформації у сфері кримінальних правовідносин, виробити цілісний підхід до її відбору.

У результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути сформовані такі *компетентності*:

#### **Інтегральна компетентність**

Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузі професійної правничої діяльності або у процесі навчання, що передбачає застосування правових доктрин, принципів і правових інститутів і характеризується комплексністю та невизначеністю умов (ІК).

<b>Загальні</b>	<b>Фахові</b>
Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності (ЗК-3).	Здатність застосовувати знання завдань, принципів і доктрин національного права, а також змісту правових інститутів кримінального права (ФК-7); Знання і розуміння особливостей реалізації та застосування норм матеріального і процесуального права (ФК-8); Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і застосування набутих знань у професійній діяльності (ФК-13); Здатність до консультування з правових питань, зокрема, можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог професійної етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення персональних даних та конфіденційної інформації (ФК-14); Здатність до самостійної підготовки проектів актів правозастосування (ФК-15).

### **1.3. Очікувані програмні результати навчання:**

#### ***Соціально-гуманітарна ерудованість***

проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел (ПРН-3);  
оцінювати недоліки і переваги аргументів, аналізуючи відому проблему (ПРН-6);

#### ***Дослідницькі навички***

складати та узгоджувати план власного дослідження і самостійно збирати матеріали за визначеними джерелами (ПРН-7);

#### ***Праворозуміння***

демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та змісту основних правових інститутів і норм фундаментальних галузей права (ПРН-19);  
пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів (ПРН-20);  
**Правозастосування**  
застосовувати набуті знання у різних правових ситуаціях, виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані правові висновки (ПРН-21);  
- готувати проекти необхідних актів застосування права відповідно до правового висновку зробленого у різних правових ситуаціях (ПРН-22);  
- надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях (ПРН-23).

## **2. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**

### **Змістовний модуль № 1**

**Тема № 1. Поняття Особливої частини кримінального права, її система і значення та наскрізні поняття. Наукові основи кваліфікації кримінальних правопорушень**

Поняття, значення і завдання Особливої частини кримінального права. Система Особливої частини Кримінального кодексу України. Наукові основи кваліфікації кримінальних правопорушень. Наскрізні юридичні поняття та юридичні конструкції Особливої частини Кримінального кодексу України: корупційні кримінальні правопорушення; близькі родичі, близькі особи, члени сім'ї; малолітній, неповнолітній, дитина; насильство; насильство, яке не є небезпечним для життя чи здоров'я особи; насильство, яке є небезпечним для життя чи здоров'я особи; втручання; перешкоджання; знищення; пошкодження; примушування; погроза; тяжкі наслідки; загибель людей.

**Тема № 2. Кримінальні правопорушення проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку та проти основ національної безпеки України**

Загальна характеристика кримінальних правопорушень проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку. Кримінальні правопорушення проти миру. Поняття, види та загальна характеристика кримінальних правопорушень проти основ національної безпеки України. Злочини, які посягають на внутрішню (суспільно-політичну) безпеку держави. Злочини проти безпеки держави у політичній, інформаційній, економічній, соціальній, екологічній, науково-технічній і воєнній сферах. Злочини проти основ національної безпеки України в умовах особливого періоду. Особливості спеціальних видів звільнення від кримінальної відповідальності за окремі види злочинів проти основ національної безпеки України.

**Тема № 3. Кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи**

Загальна характеристика кримінальних правопорушень проти життя та здоров'я особи. Кримінальні правопорушення проти життя особи (ст. 115–120 КК). Кримінальні правопорушення проти здоров'я особи (ст. 121–128 КК).

Кримінальні правопорушення, наслідком яких є небезпека для життя та здоров'я особи (ст. 129–145 КК).

## **Змістовний модуль № 2**

### **Тема № 4. Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності особи**

Поняття та загальна характеристика кримінальних правопорушень проти волі, честі та гідності особи. Кримінальні правопорушення проти особистої волі особи. Кримінальні правопорушення проти особистої волі та здоров'я особи.

### **Тема № 5. Кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи**

Загальна характеристика кримінальних правопорушень проти статевої свободи та статевої недоторканості особи. Насильницькі статеві кримінальні правопорушення. Ненасильницькі статеві кримінальні правопорушення.

### **Тема № 6. Кримінальні правопорушення проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина та їх загальна характеристика**

Поняття і види кримінальних правопорушень проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина та їх загальна характеристика. Кримінальні правопорушення проти виборчих прав громадян. Кримінальні правопорушення проти трудових прав громадян. Кримінальні правопорушення в сфері охорони прав на об'єкти інтелектуальної власності. Кримінальні правопорушення проти сім'ї. Кримінальні правопорушення проти інших особистих прав і свобод людини і громадянина.

## **Змістовний модуль № 3**

### **Тема № 7. Кримінальні правопорушення проти власності**

Поняття, види та загальна характеристика кримінальних правопорушень проти власності. Заволодіння чужим майном шляхом його вилучення (крадіжка, грабіж, розбій, вимагання, шахрайство, привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом зловживання службовим становищем). Заволодіння чужим майном без ознак викрадення (шляхом обману або зловживання довірою, привласнення особою знайденого або чужого майна, що випадково опинилося у неї). Некорисливі кримінальні правопорушення проти власності (знищення або пошкодження чужого майна, погроза знищення майна, порушення обов'язків щодо охорони майна, придбання, отримання, зберігання чи збут майна, одержаного кримінальним правопорушенням шляхом).

### **Тема № 8. Кримінальні правопорушення у сфері господарської діяльності**

Поняття, види та загальна характеристика кримінальних правопорушень у сфері господарської та пов'язаною з нею діяльності. Кримінальні

правопорушення проти системи обігу грошей, цінних паперів і деяких документів, а також фондового ринку. Кримінальні правопорушення проти системи оподаткування і загальнообов'язкового державного соціального страхування. Кримінальні правопорушення проти порядку переміщення предметів через митний кордон України. Кримінальні правопорушення проти порядку зайняття господарською діяльністю.

### **Тема № 9. Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки.**

Поняття, види кримінальних правопорушень проти громадської безпеки та їх загальна характеристика. Кримінальні правопорушення, що сприяють створенню і діяльності організованих груп, кримінальних правопорушень організацій і озброєних банд. Кримінальні правопорушення, пов'язані із тероризуванням населення, утворенням непередбачених законом воєнізованих або озброєних формувань. Кримінальні правопорушення, пов'язані з порушенням правил придбання, зберігання вогнепальної зброї, боєприпасів, а також радіоактивних матеріалів.

### **Тема № 10 Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації транспорту.**

Загальна характеристика кримінальних правопорушень проти безпеки руху та експлуатації транспорту. Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації залізничного, водного чи повітряного транспорту, вчинювані працівниками транспорту та особами, які здійснюють їх ремонт. Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації транспорту, пов'язані з пошкодженням шляхів сполучення або транспортних засобів. Кримінальні правопорушення, пов'язані з угоном, захопленням транспорту або вчиненням інших умисних дій, що дезорганізують його діяльність. Кримінальні правопорушення проти безпеки дорожнього руху або експлуатації транспорту. Кримінальні правопорушення пов'язані з порушенням чинних на транспорті правил.

### **Тема № 11 Кримінальні правопорушення проти громадського порядку та моральності.**

Поняття та загальна характеристика кримінальних правопорушень проти громадського порядку та моральності, їх види. Кримінальні правопорушення проти громадського порядку. Кримінальні правопорушення проти моральності.

## **Змістовний модуль № 4**

### **Тема № 12 Кримінальні правопорушення у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші кримінальні правопорушення проти здоров'я населення**

Поняття, види та загальна характеристика кримінальних правопорушень проти здоров'я населення. Кримінальні правопорушення, пов'язані з незаконним обігом наркотичних засобів та інших предметів, небезпечних для здоров'я населення. Кримінальні правопорушення, пов'язані з незаконним заволодінням

наркотичними засобами, а також обладнанням для його виготовлення. Кримінальні правопорушення, пов'язані з незаконним вживанням наркотичних і одурманюючих засобів та допінгу

**Тема № 13. Кримінальні правопорушення проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та кримінальні правопорушення проти журналістів**

Поняття, загальна характеристика і види кримінальних правопорушень проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування та об'єднань громадян. Кримінальні правопорушення проти представників влади, працівників правоохоронних органів, членів громадських формувань. Кримінальні правопорушення проти журналістів.

**Тема № 14. Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг**

Загальна характеристика кримінальних правопорушень проти порядку здійснення службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг. Службове зловживання. Корупційні кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.

**Тема № 15. Кримінальні правопорушення проти правосуддя**

Поняття, загальна характеристика та види кримінальних правопорушень проти правосуддя. Кримінальні правопорушення, які посягають на конституційні принципи діяльності органів досудового слідства, прокуратури і суду. Кримінальні правопорушення, які посягають на життя, здоров'я особисту безпеку, майно суддів, засідателів та інших учасників судочинства. Інші кримінальні правопорушення проти правосуддя



### 3. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Назви розділів і тем	Кількість годин											
	денна форма						заочна форма					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
		л	п	лаб.	інд.	СРС		л	п	лаб.	інд.	СРС
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
<b>Змістовний модуль № 1</b>												
Тема № 1. Поняття Особливої частини кримінального права, її система і значення та наскрізні поняття. Наукові основи кваліфікації кримінальних правопорушень	21	2	4	-	-	15	21	2	2	-	-	17
Тема № 2. Кримінальні правопорушення проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку та проти основ національної безпеки України	19	2	2	-	-	15	19	-	-	-	-	19
Тема № 3. Кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи	24	6	6	-	-	12	24	2	2	-	-	20
<b>Разом за Модулем 1</b>	<b>64</b>	<b>10</b>	<b>12</b>	-	-	<b>42</b>	<b>64</b>	<b>4</b>	<b>4</b>	-	-	<b>56</b>
<b>Змістовний модуль № 2</b>												
Тема № 4. Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності особи	23	4	6	-	-	13	23	2	-	-	-	21
Тема № 5. Кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи	22	4	6	-	-	12	22	2	-	-	-	20
Тема № 6. Кримінальні правопорушення проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина та їх загальна характеристика	21	4	4	-	-	13	21	-	-	-	-	21
<b>Разом за Модулем 2</b>	<b>66</b>	<b>12</b>	<b>16</b>	-	-	<b>38</b>	<b>66</b>	<b>4</b>	-	-	-	<b>62</b>
<b>Змістовний модуль № 3</b>												
Тема № 7. Кримінальні правопорушення проти власності	21	6	4	-	-	11	21	2	2	-	-	17
Тема № 8. Кримінальні правопорушення у сфері господарської діяльності	18	2	4	-	-	12	18	2	2	-	-	14
Тема № 9. Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки	19	4	4	-	-	11	19	2	-	-	-	17
Тема № 10. Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації транспорту	17	2	4	-	-	11	17	-	-	-	-	17
Тема № 11. Кримінальні правопорушення проти громадського порядку та моральності	18	2	4	-	-	12	18	-	-	-	-	18
<b>Разом за Модулем 3</b>	<b>93</b>	<b>16</b>	<b>20</b>	-	-	<b>57</b>	<b>93</b>	<b>6</b>	<b>4</b>	-	-	<b>83</b>
<b>Змістовний модуль № 4</b>												

Тема № 12. Кримінальні правопорушення у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші кримінальні правопорушення проти здоров'я населення	17	2	4	-	-	11	17	2	-	-	-	15
Тема № 13. Кримінальні правопорушення проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та кримінальні правопорушення проти журналістів	19	4	4	-	-	11	19	-	-	-	-	19
Тема № 14. Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг	23	6	6	-	-	11	23	2	2	-	-	19
Тема № 15. Кримінальні правопорушення проти правосуддя	18	2	4	-	-	12	18	-	-	-	-	18
Разом за Модулем 4	77	14	18	-	-	45	77	4	2	-	-	71
Усього годин	300	52	66	-	-	182	300	18	10	-	-	272

#### 4. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

##### 4.1. Тематичні заняття

##### 4.1.1 денна форма навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Поняття Особливої частини кримінального права, її система і значення та наскрізні поняття. Наукові основи кваліфікації кримінальних правопорушень	2
2	Кримінальні правопорушення проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку та проти основ національної безпеки України	2
3	Кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи	6
4	Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності особи	4
5	Кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи	4
6	Кримінальні правопорушення проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина та їх загальна характеристика	4
7	Кримінальні правопорушення проти власності	6
8	Кримінальні правопорушення у сфері господарської діяльності	2
9	Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки	4
10	Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації транспорту	2
11	Кримінальні правопорушення проти громадського порядку та моральності	2

12	Кримінальні правопорушення у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші кримінальні правопорушення проти здоров'я населення	2
13	Кримінальні правопорушення проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та кримінальні правопорушення проти журналістів	4
14	Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг	6
15	Кримінальні правопорушення проти правосуддя	2
	<b>Разом</b>	<b>52</b>

#### 4.1.2 заочна форма навчання

<b>№ з/п</b>	<b>Назва теми</b>	<b>Кількість годин</b>
1	Поняття Особливої частини кримінального права, її система і значення та наскрізні поняття. Наукові основи кваліфікації кримінальних правопорушень	2
2	Кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи	2
3	Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності особи	2
4	Кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи	2
5	Кримінальні правопорушення проти власності	2
6	Кримінальні правопорушення у сфері господарської діяльності	2
7	Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки	2
8	Кримінальні правопорушення у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші кримінальні правопорушення проти здоров'я населення	2
9	Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг	2
	<b>Разом</b>	<b>18</b>

### 4.2. Теми семінарських (практичних) занять

#### 4.2.1 денна форма навчання

<b>№ з/п</b>	<b>Назва теми</b>	<b>Кількість годин</b>
1	Поняття Особливої частини кримінального права, її система і значення та наскрізні поняття. Наукові основи кваліфікації кримінальних правопорушень	4
2	Кримінальні правопорушення проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку та проти основ національної безпеки України	2
3	Кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи	6
4	Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності особи	6
5	Кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи	6
6	Кримінальні правопорушення проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина та їх загальна характеристика	4

7	Кримінальні правопорушення проти власності	4
8	Кримінальні правопорушення у сфері господарської діяльності	4
9	Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки	4
10	Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації транспорту	4
11	Кримінальні правопорушення проти громадського порядку та моральності	4
12	Кримінальні правопорушення у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші кримінальні правопорушення проти здоров'я населення	4
13	Кримінальні правопорушення проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та кримінальні правопорушення проти журналістів	4
14	Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг	6
15	Кримінальні правопорушення проти правосуддя	4
	Разом	66

#### 4.2.2 заочна форма навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Поняття Особливої частини кримінального права, її система і значення та наскрізні поняття. Наукові основи кваліфікації кримінальних правопорушень	2
2	Кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи	2
3	Поняття, види та загальна характеристика кримінальних правопорушень проти власності	2
4	Кримінальні правопорушення у сфері господарської діяльності	2
5	Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг	2
	Разом	10

#### 4.3. Завдання для самостійної роботи

##### 4.3.1 денна форма навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Поняття Особливої частини кримінального права, її система і значення та наскрізні поняття. Наукові основи кваліфікації кримінальних правопорушень	15
2	Кримінальні правопорушення проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку та проти основ національної безпеки України	15
3	Кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи	12
4	Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності особи	13
5	Кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи	12

6	Кримінальні правопорушення проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина та їх загальна характеристика	13
7	Кримінальні правопорушення проти власності	11
8	Кримінальні правопорушення у сфері господарської діяльності	12
9	Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки	11
10	Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації транспорту	11
11	Кримінальні правопорушення проти громадського порядку та моральності	12
12	Кримінальні правопорушення у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші кримінальні правопорушення проти здоров'я населення	11
13	Кримінальні правопорушення проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та кримінальні правопорушення проти журналістів	11
14	Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг	11
15	Кримінальні правопорушення проти правосуддя	12
	Разом	182

#### 4.3.2 заочна форма навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Поняття Особливої частини кримінального права, її система і значення та наскрізні поняття. Наукові основи кваліфікації кримінальних правопорушень	17
2	Кримінальні правопорушення проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку та проти основ національної безпеки України	19
3	Кримінальні правопорушення проти життя та здоров'я особи	20
4	Кримінальні правопорушення проти волі, честі та гідності особи	21
5	Кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи	20
6	Кримінальні правопорушення проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод людини і громадянина та їх загальна характеристика	21
7	Кримінальні правопорушення проти власності	17
8	Кримінальні правопорушення у сфері господарської діяльності	14
9	Кримінальні правопорушення проти громадської безпеки	17
10	Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації транспорту	17
11	Кримінальні правопорушення проти громадського порядку та моральності	18
12	Кримінальні правопорушення у сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші кримінальні правопорушення проти здоров'я населення	15

13	Кримінальні правопорушення проти авторитету органів державної влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян та кримінальні правопорушення проти журналістів	19
14	Кримінальні правопорушення у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг	19
15	Кримінальні правопорушення проти правосуддя	18
	Разом	272

#### 4.5. Індивідуальне навчально-дослідне завдання

Не передбачено

#### 4.6. Методи навчання

Під час вивчення дисципліни «Кримінальне право (Особлива частина)» передбачено комплексне використання різноманітних методів організації і здійснення навчально-пізнавальної діяльності студентів та методів стимулювання і мотивації їх навчання, що сприяє розвитку творчих засад особистості майбутнього фахівця, з урахуванням індивідуальних особливостей учасників освітнього процесу.

З метою формування професійних компетентностей широко впроваджуються інноваційні методи навчання. Це – комп'ютерна підтримка освітнього процесу, впровадження інтерактивних методів навчання (робота в малих групах, мозковий штурм, ситуативне моделювання, опрацювання дискусійних питань, кейс-метод, проектний метод тощо).

За джерелами знань на заняттях використовуються словесні (розповідь, бесіда, лекція) та практичні методи.

За рівнем самостійної розумової діяльності використовуються проблемно-інформаційний, проектно-пошуковий, дослідницький методи.

Із метою забезпечення максимального засвоєння студентами матеріалу курсу використовуються наступні методи навчання:

1) Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності:

- словесні (лекція-монолог, лекція-діалог, проблемна-лекція);
- наочні (презентація, демонстрування);
- практичні методи (вправи; практичні завдання, робота із судовою практикою).

2) Методи стимулювання й мотивації навчально-пізнавальної діяльності:

- метод проблемного викладу матеріалу;
- моделювання життєвих ситуацій;
- мозковий штурм;
- метод опори на життєвий досвід;
- навчальної дискусії.

3) Методи контролю й самоконтролю за ефективністю навчально-пізнавальної діяльності:

- усного контролю;
- письмового контролю;
- самоконтролю та взаємоконтролю;

– рецензування відповідей.

#### **4.7. Засоби діагностики результатів навчання здобувачів освіти.**

##### **Порядок та критерії виставлення балів**

Контрольні заходи здійснюються з дотриманням вимог об'єктивності, індивідуального підходу, системності, всебічності.

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання є:

- екзамен;
- залік;
- стандартизовані тести;
- доповіді на практичних заняттях;
- реферати, есе;
- розв'язання ситуаційних задач.

Використовуються такі методи контролю (усний, письмовий), які мають сприяти підвищенню мотивації студентів до навчально-пізнавальної діяльності.

**Поточний контроль.** *Завданням поточного контролю* є перевірка розуміння та засвоєння певної частини навчального матеріалу, рівня сформованості навичок, умінь самостійно опрацювати навчальний матеріал, здатності осмислити зміст теми.

*Об'єктами поточного контролю знань студента* є систематичність та активність роботи на заняттях; виконання завдань для самостійної роботи. Оцінюванню можуть підлягати: рівень знань, продемонстрований у відповідях і виступах на практичних/семінарських заняттях; активність при обговоренні питань практичного/семінарського/лабораторного заняття; результати тестування тощо.

У разі невиконання завдань поточного контролю студент має право скласти їх індивідуально до останнього практичного заняття за дозволом завідувача кафедри. Порядок такого контролю регламентований викладачем.

**Критеріями оцінки усних відповідей** є: повнота та глибина розкриття питання; емоційність та переконливість; використання для обґрунтування своєї думки основної та додаткової літератури; логіка викладу, вміння аналізувати, порівнювати, робити висновки; культура мови.

**Критеріями оцінки письмових завдань** є: повнота та глибина розкриття питання; цілісність, системність, логічність, вміння формулювати висновки; акуратність та граматична правильність оформлення письмової роботи.

Максимальний бал за виступ з питань певної теми на *семінарському занятті - 5 балів*:

- **5 балів** ставиться, коли здобувач повністю засвоїв теоретичний матеріал, логічно викладає його, пов'язуючи з вивченим раніше, бачить міжпредметні зв'язки, наводить аргументи, робить посилання на літературу. Обов'язковим є ознайомлення з додатковою літературою, її опрацювання і використання під час розкриття питання. Здобувач робить висновки, висловлює гіпотези, дискутує.

- **4 балів** ставиться, коли здобувач засвоїв теоретичний матеріал, вільно викладає його, наводить приклади, однак є незначні проблеми з усвідомленням системних зв'язків, коментарем теоретичного матеріалу. Не завжди дотримується логіки викладу, припускається незначних помилок чи неточностей.

- **3 бали** ставиться здобувачеві, який засвоїв матеріал на рівні переказування, відтворює вивчене не завжди логічно, припускається помилок.

- **2 бали** одержує здобувач, який невпевнено переказує матеріал, не завжди вправно ілюструючи його. Під час відповіді потребує допомоги, допускається помилок.

- **1 бал** одержує здобувач, який має лише приблизне уявлення про питання, що розглядається на занятті, може сказати два-три речення по суті питання, назвати деякі правові документи.

Якщо здобувач жодного разу не відповідав на семінарських заняттях, матиме за відповідний поточний контроль **0** балів.

Здобувач, який не з'явився на заняття (з поважних причин, підтверджених документально), а отже, не мав **поточних оцінок**, має право повторно пройти поточний контроль під час консультацій. На консультаціях здобувач може відпрацювати пропущені семінарські заняття, захистити реферати, а також ліквідувати заборгованості з інших видів навчальної роботи.

**Підсумковий контроль.** Завданням підсумкового контролю є перевірка розуміння студентом програмного матеріалу в цілому, логіки та взаємозв'язків між окремими розділами, здатності творчого використання накопичених знань, уміння сформулювати своє ставлення до певної проблеми навчальної дисципліни тощо.

З дисципліни «Кримінальне право (Особлива частина)» як форму підсумкового семестрового контролю передбачено **залік**, а підсумкового річного контролю - **екзамен**.

Підсумкова кількість балів з дисципліни (максимум 100 балів) визначається таким чином: сума балів за семінарські заняття + бали за самостійну роботу + бали за контрольну роботу + бали, отримані студентом на екзамені.

Усім студентам, які повністю виконали навчальну програму і набрали не менше 60 % (60 балів) від 100 балів, відповідний результат семестрового контролю в балах за шкалою ECTS заноситься у Відомість обліку успішності (форма № Н-5.03), Залікову книжку студента (форма № Н-2.03). Заповнена та оформлена відомість обліку успішності повертається у деканат у визначений термін особисто викладачем.

У випадку отримання менше 60 балів (FX або F в ECTS) за результатами семестрового (річного) контролю, студент обов'язково здійснює перескладання для ліквідації академічної заборгованості відповідно до розкладу.

#### **4.8. Перелік програмових питань для самоконтролю:**

1. Основні різновиди норм Особливої частини КК України.
2. Норми, що визначають ознаки певних видів кримінальних правопорушень та (або) окремих їх різновидів, та особливості їх змісту.
3. Норми, що визначають межі караності за певні види кримінальних правопорушень та (або) окремі їх різновиди, та особливості їх змісту.
4. Норми, що передбачають звільнення від кримінальної відповідальності за певні види кримінальних правопорушень (окремі їх різновиди), та особливості їх змісту.



5. Наскрізнi юридичнi поняття та юридичнi конструкцiї Особливої частини КК: корупцiйнi кримiнальнi правопорушення; близькi родичi, близькi особи, члени сiм'ї; малолiтнiй, неповнолiтнiй, дитина.

6. Наскрізнi юридичнi поняття та юридичнi конструкцiї Особливої частини КК: насильство; насильство, яке не є небезпечним для життя чи здоров'я особи; насильство, яке є небезпечним для життя чи здоров'я особи; втручання; перешкоджання; знищення; пошкодження; примушування; погроза; тяжкi наслідки; загибель людей.

7. Дiї, спрямованi на насильницьку зміну чи повалення конституцiйного ладу або на захоплення державної влади: окремi рiзновиди злочину, особливостi їх окремих форм.

8. Посягання на територiальну цiліснiсть i недоторканнiсть України: об'єктивнi та суб'єктивнi ознаки складiв злочину.

9. Державна зрада: загальнi ознаки складу злочину, особливостi окремих форм.

10. Об'єктивнi та суб'єктивнi ознаки посягання на життя державного чи громадського дiяча.

11. Диверсія: загальнi ознаки складу злочину, особливостi окремих форм.

12. Особливостi спеціальних видiв звільнення від кримiнальної вiдповiдальностi за окремi види злочинiв проти основ нацiональної безпеки України.

13. Кримiнальнi правопорушення проти життя особи. Поняття та види вбивства за КК України.

14. Кваліфікованi види умисного вбивства: зміст окремих обтяжуючих обставин, особливостi кваліфікацiї.

15. Привілейованi види умисного вбивства. Вбивство через необережнiсть, сiввiдношення з кримiнальними правопорушеннями, склади яких передбачають загибель людини (людей). Доведення до самогубства.

16. Поняття i види тiлесних ушкоджень. Умисне тяжке тiлесне ушкодження: особливостi складiв кримiнального правопорушення, кваліфікацiя у разі поєднання з вчиненням iнших кримiнальних правопорушень. Розлад здоров'я як ознака окремих видiв тiлесних ушкоджень. Втрата працездатностi як ознака окремих видiв тiлесних ушкоджень.

17. Сiввiдношення катування, умисного заповдiяння тiлесних ушкоджень та нанесення побоїв.

18. Домашнє насильство: особливостi об'єкта та об'єктивної сторони, сiввiдношення з iншими кримiнальними правопорушеннями проти здоров'я особи.

19. Розмежування складiв кримiнальних правопорушень – залишення в небезпецi та ненадання допомоги особi, яка перебуває в небезпечному для життя станi.

20. Захоплення заручникiв: ознаки основного та кваліфікованих складiв, сiввiдношення з незаконним позбавленням волi або викраденням людини.

21. Торгiвля людьми: особливостi змісту окремих ознак складiв кримiнального правопорушення.

22. Зґвалтування: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

23. Сексуальне насильство: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення, співвідношення з іншими видами кримінальних правопорушень проти статевої свободи та статевої недоторканості особи.

24. Примушування до вступу в статевий зв'язок: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

25. Порухення таємниці голосування: об'єктивні та суб'єктивні ознаки складів кримінального правопорушення.

26. Порухення недоторканності житла: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

27. Порухення таємниці листування, телефонних розмов, телеграфної чи іншої кореспонденції, що передаються засобами зв'язку або через комп'ютер: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

28. Грубе порухення законодавства про працю: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

29. Ухилення від сплати аліментів на утримання дітей: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

30. Порухення авторського права й суміжних прав: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

31. Корисливі посягання на власність. Загальні ознаки кримінальних правопорушень, пов'язаних з незаконним оберненням чужого майна на користь винуватої особи чи третіх осіб («розкрадання»). Момент визнання кримінального правопорушення закінченим у складах окремих корисливих посягань на власність.

32. Крадіжка: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

33. Грабіж: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

34. Розбій: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

35. Вимагання: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

36. Розмежування розбою, насильницького грабежу та вимагання.

37. Шахрайство: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

38. Привласнення, розтрата та заволодіння чужим майном шляхом зловживання службовою особою своїм службовим становищем: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

39. Кількісні характеристики в складах корисливих посягань на власність. Кваліфікуючі ознаки «повторно», «проникнення в житло, інше приміщення чи сховище»: особливості кримінально-правового змісту у складах окремих корисливих посягань на власність.

40. Особливості кваліфікації розбою і вимагання при конкуренції кримінально-правових норм та за сукупністю з іншими кримінальними правопорушеннями.

41. Умисне знищення або пошкодження чужого майна: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення. Самовільне зайняття земельної ділянки та самовільне будівництво: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

42. Створення злочинної організації: об'єктивні та суб'єктивні ознаки складів злочину, особливості спеціального виду звільнення від кримінальної відповідальності.

43. Бандитизм: об'єктивні та суб'єктивні ознаки складу кримінального правопорушення. Особливості кваліфікації кримінальних правопорушень, вчинених у складі банди чи злочинної організації.

44. Кримінальні правопорушення терористичної спрямованості: об'єктивні та суб'єктивні ознаки складів кримінальних правопорушень, особливості спеціальних видів звільнення від кримінальної відповідальності.

45. Кримінальні правопорушення, пов'язані з порушенням встановленого порядку обігу зброї, боєприпасів, вибухових пристроїв, вибухових речовин: об'єктивні та суб'єктивні ознаки кримінальних правопорушень.

46. Порушення встановлених законодавством вимог пожежної безпеки: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

47. Кримінальні правопорушення проти безпеки руху та експлуатації транспорту. Об'єктивні ознаки у складах кримінальних правопорушень проти безпеки руху та експлуатації транспорту (крім водного та повітряного транспорту). Суб'єктивні ознаки у складах кримінальних правопорушень проти безпеки руху та експлуатації транспорту (крім водного та повітряного транспорту).

48. Масові заворушення: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

49. Хуліганство: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення. Відмінність хуліганства, вчиненого групою осіб, від групового порушення громадського порядку.

50. Втягнення неповнолітніх у протиправну діяльність: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

51. Поняття наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів, їх місце у складах відповідних кримінальних правопорушень. Об'єктивні та суб'єктивні ознаки у складах кримінальних правопорушень, предметом яких є наркотичні засоби, психотропні речовини, їх аналоги та прекурсори.

52. Погроза або насильство щодо особи, члена її сім'ї або близького родича у зв'язку зі здійсненням цією особою державної, громадської, службової чи професійної діяльності: об'єктивні та суб'єктивні ознаки складів кримінальних правопорушень.

53. Підкуп працівника підприємства, установи чи організації: ознаки основного і кваліфікованих складів кримінального правопорушення.

54. Підроблення документів, печаток, штампів та бланків, збут чи використання підроблених документів, печаток, штампів: об'єктивні та суб'єктивні ознаки складів кримінальних правопорушень.

55. Зміст понять «зловживання владою», «зловживання службовим становищем», «зловживання повноваженнями» у складах кримінальних правопорушень у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.

56. Об'єктивні та суб'єктивні ознаки кримінальних правопорушень у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.

57. Розмежування з іншими кримінальними правопорушеннями, що вчиняються з використанням повноважень за займаною посадою: службового становища, влади, повноважень та вчиняються службовою особою і особою, яка не є службовою.

58. Наслідки у складах кримінальних правопорушень у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.

59. Предмет службового підроблення.

60. Поняття неправомірної вигоди у складах кримінальних правопорушень у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.

#### 4.9. Схема нарахування балів, які отримують студенти

##### Залік

Поточний контроль, самостійна робота, індивідуальне завдання							Сума	
Модуль 1			Модуль 2					Контрольна робота 1
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	100	
5	5	15	15	10	5	5	20	20

T1, T2 ... T7 – теми розділів.

##### Екзамен

Поточне тестування та самостійна робота										Екзамен	Сума
Модуль 3					Модуль 4						
T7	T8	T9	T10	T11	T12	T13	T14	T15	40	100	
5	5	5	5	5	5	5	5	5	15	60	

T7, T2 ... T15 – теми розділів.

##### Шкала оцінювання: національна та ЄКТС

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка за національною шкалою	
	для екзамену, курсового проєкту (роботи), практики	для заліку
90-100	відмінно	
82-89	добре	
74-81		
64-73		
60-63	задовільно	
35-59	незадовільно	
1-34	незадовільно	

## 5. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

### 5.1. Рекомендована література

#### Основна

1. Конституція України від 28.06.1996 р. Відомості Верховної Ради України від 23.07.1996. 1996 р., № 30, стаття 141.
2. Кримінальний кодекс України від 05.04.2001 р. Відомості Верховної Ради України від 29.06.2001. 2001 р., № 25, Ст.131.
3. Кримінальний процесуальний кодекс України від 13.04.2012 р. Відомості Верховної Ради України від 08.03.2013. № 9-10, стор. 474, Ст. 88.
3. Велика українська юридична енциклопедія : у 20 т. – Т. 17 : Кримінальне право / редкол.: В.Я. Тацій (голова), В.І. Борисов (заст. голови) та ін.; Нац. акад. прав. Наук України ; Ін-т держави і права ім. В.М. Корецького НАН України ; Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого. – Харків: Право, 2017. – 1064 с.
4. Кримінальне право України: Особлива частина : підручник / В. Я. Тацій, В. І. Борисов, В. І. Тютюгін та ін. ; за ред. В. Я. Тація, В. І. Борисова, В. І. Тютюгіна. – 6-те вид., перероб. і допов. – Харків : Право, 2020. – 768 с.
5. Тютюгін В.І. Кримінальне право України. Загальна частина : посіб. для підготовки до заліків та іспитів / В.І. Тютюгін, О.Д. Комаров, М.А. Рубашенко. – Х.: Право, 2019.
6. Тютюгін В.І. Кримінальне право України. Особлива частина : посіб. для підготовки до заліків та іспитів / В.І. Тютюгін, О.Д. Комаров, М.А. Рубашенко. – Х.: Право, 2019.
7. Кримінальне право України (Загальна та Особлива частини) : посіб. для підгот. до зовнішнього незалежного оцінювання / В. І. Тютюгін, М. А. Рубашенко ; відп. ред. В. І. Тютюгін. – Харків : Право, 2020. – 322 с.
8. Кримінальний кодекс України. Науково-практичний коментар: у 2-х т. / за заг. ред. В.Я. Тація, В. І. Борисова, В. І. Тютюгіна. – 5-те вид., доповн. – Т. 1: Загальна частина / Ю. В. Баулін, В. І. Борисов, В. І. Тютюгін та ін. – Х.: Право, 2013.
9. Кримінальний кодекс України. Науково-практичний коментар: у 2-х т. / за заг. ред. В. Я. Тація, В. І. Борисова, В. І. Тютюгіна. – 5-те вид., доповн. – Т. 2: Особлива частина / Ю. В. Баулін, В. І. Борисов, В. І. Тютюгін та ін. – Х.: Право, 2013.
10. Збірник постанов Пленуму Верховного Суду України з кримінальних справ (1973-2011 роки) / Упоряд.: Ю. М. Грошевий, О. В. Капліна, В. І. Тютюгін. – Х.: Право, 2011.
11. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / Д.С. Азаров, В.К. Грищук, А.В. Савченко [та ін.]; за заг. ред. О.М. Джужі, А.В. Савченка, В.В. Чернея. К.: Юрінком Інтер, 2016. 1064 с.
12. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / за заг. ред. О.М. Литвинова. К.: «Центр учбової літератури», 2016. 536 с.
13. Науково-практичний коментар Кримінального кодексу України / за ред. М.І. Мельника, М.І. Хавронюка. 10-те вид., переробл. і допов. К.: ВД «Дакор», 2018. 1360 с.

14. Про судову практику в справах про хуліганство: Постанова Пленуму 20 Верховного Суду України від 22.12.2006 р. № 10 // База даних «Законодавство України»/Верховна Рада України. URL: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/va010700-06> (дата звернення: 03.08.2022).

15. Про застосування судами законодавства про відповідальність за втягнення неповнолітніх у злочинну чи іншу антигромадську діяльність: Постанова Пленуму Верховного Суду України від 27.02.2004 р. № 2 // База даних «Законодавство України»/Верховна Рада України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/v0002700-04> (дата звернення: 03.08.2022).

16. Про практику застосування судами при розгляді справ окремих норм матеріального права щодо кваліфікації хуліганства: Лист Вищого спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 30.01.2013 р. № 223-192/0/4-13 // База даних «Законодавство України»/Верховна Рада України. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/v0192740-13> (дата звернення: 03.08.2022).

17. Постанови Пленуму Верховного Суду України у справах кримінальної спеціалізації. Харків: Константа, 2018. 320 с.

### Допоміжна

1. Азаров Д.С. Злочини у сфері комп'ютерної інформації (кримінально-правове дослідження): монографія. Київ : Атіка, 2007. 304 с.

2. Акімов М. Кримінальна відповідальність за захоплення заручників // Право України. 2002. № 3. С. 150.

3. Базов В. П. Воєнні злочини : навч. посіб. Київ:Юрінком Інтер, 2008. 336 с.

4. Баулін Ю. В. Вибрані праці. Х. : Право, 2013. 928 с.

5. Бойко І. Й. Кримінальні покарання в Україні (ІХ–ХХ ст.) : навч. 21 посіб. Л. : ЛНУ ім. І.Франка, 2013. 408 с.

6. Борисов В. І. Кримінальна відповідальність за порушення правил безпеки під час виконання робіт з підвищеною небезпекою : монографія Х. : Юрайт, 2012. 296 с.

7. Байлов А. В. Злочин вчинено у стані сильного душевного хвилювання. Вісник Нац. ун-ту внутр. справ. 2004. № 28. С. 37-40.

8. Бандурка І. О. Кримінально-правовий захист дитинства в Україні : монографія. Харків : Золота миля, 2015. 408 с.

9. Бантишев О. Ф., Рибачук В. І. Відповідальність за злочини у сфері службової діяльності: Питання кваліфікації злочинів, передбачених розділом XVII Кримінального кодексу України : навч. посіб. Київ : Ін Юре, 2003. 115 с.

10. Борисов, В.І. Родовий об'єкт злочинів проти безпеки виробництва // Вісник Академії правових наук України. 1995. №3. С. 144-152. 14.

11. Данилевський А.О., Болдарь Г.Є. Кримінальна відповідальність за вчинення злочинів проти життя та здоров'я особи: проблеми кваліфікації та відмежування від суміжних складів злочинів: Науково-практичний посібник. Луганськ: ЛДУВС ім. Е.О. Дідоренка, 2011. 152 с.

12. Кримінальне право України (особлива частина) [Текст] : метод. рек. для семінар. занять та самост. роботи студентами юрид. ф-ту зі спец. 6.030401 "Правознавство" освіт.-кваліфікац. рівня "бакалавр" / Приват. ВНЗ "Львів. ун-т

бізнесу та права", Юрид. ф-т, Каф. кримін.-прав. відносин ; [розроб. Крамар Р. І.]. Львів : [б. в.], 2015. 68 с.

13. Кримінальне право України. Особлива частина : посіб. для підготовки до іспитів / В. І. Тютюгін, О.Д.Комаров, М. А. Рубащенко. Х. : Право, 2016. 156 с.

14. Мілова Т. М. Кримінально-правова характеристика об'єкта і предмета незаконного збагачення. Наукові записки [Центральноукраїнського державного педагогічного університету імені Володимира Винниченка]. Серія : Право. - 2018. - Вип. 4. - С. 166-172.

15. Павликівський В. І. Кримінально-правове забезпечення свободи слова та професійної діяльності журналістів в Україні : монографія. Харків : Панов, 2016. 488 с.

16. Практикум із кримінального права України. Особлива частина [Текст] : навч. посіб. / [О. М. Броневицька та ін. ; за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. В. К. Грищука]. Хмельницький : Хмельниц. ун-т упр. і права, 2015. 398 с.

17. Степанченко О. О. Протидія етнорелігійному тероризму : монографія. Харків : Константа, 2018. 492 с.

17. Сучасна правова енциклопедія / за заг. ред. О. В. Зайчука. 3-тє вид., 22 перероб. і допов. – Київ : Юрінком Інтер, 2015. 408 с.

## **5.2. Інформаційні ресурси**

1. Академічний тлумачний словник української мови <http://sum.in.ua/>
2. Аналіз судової практики Верховного Суду у кримінальних справах <https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/>
3. Єдиний державний реєстр судових рішень <https://reyestr.court.gov.ua/>
4. Законодавство України <https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/index>
5. Наукова періодика Національної бібліотеки України ім. В. Вернадського [http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis\\_nbuv/cgiirbis\\_64.exe](http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe)
6. Сайт газети «Закон і Бізнес» <https://zib.com.ua/>

## **6. ПОЛІТИКА ЩОДО АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ**

Політика щодо академічної доброчесності формується на основі дотримання принципів академічної доброчесності відповідно до Законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про наукову і науково-технічну діяльність», «Про авторське право і суміжні права», «Про видавничу справу», з урахуванням норм Положення «Про академічну свободу та академічну доброчесність в Центральноукраїнському державному педагогічному університеті імені Володимира Винниченка» (затверджене Вченою радою, протокол №2 від 30.09.2019; №10 від 07.02.2022).